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	 и технохимическая характеристика сырья
  Лососевые объединяют несколько десятков видов рыб, принадлежащих к семи родам, среди которых род тихоокеанских лососей имеет наибольшее промысловое значение.

Тихоокеанские лососи (Oncorhynchus) относятся к типично проходным рыбам, которые развиваются в тихом океане, а размножаются в пресных водах. Поэтому тихоокеанские лососи в определенные периоды года появляются во многих районах дальневосточного побережья, устремляются в реки для нереста, после чего погибают. Эта особенность в биологии предопределяет закономерности глубоких изменений химического состава и технологической ценности по периодам и районам лова.

В общем объеме тихоокеанских лососей основное значение имеют горбуша (Oncorhynchus gorbuscha) и кета (Oncorhynchus keta), в значительно меньших количествах добывают красную, или нерку (Oncorhynchus nerka), кижуча (Oncorhynchus kisuhch), чавычу (Oncorhynchus tschawytscha) и симу (Oncorhynchus masu).

Горбуша – самый мелкий представитель тихоокеанских лососей. Внешний вид горбуши: торпедообразное тело серебристого цвета, чешуя мелкая, выше боковой линии темные пятна.

На  восточном побережье камчатки средняя масса самца и самки в июне-августе  составляет 930-1660 гр., на западном самцы 830-2600, самки 730-1800.

Плодовитость лососей: горбуша имеет в среднем не более 2 тысяч икринок.

  Вышедшие из икры мальки лососей имеют на брюшке большой оранжевого цвета желточный пузырь; по всасывании его дальневосточные лососи сразу же скатываются к морю тотчас по приходе льда.
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