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Введение
Рыболовство России до начала 90-х годов обладало огромным потенциалом биоресурсов. Официальный отечественный вылов составляет сейчас около 4,5 миллионов тонн. Он мог быть существенно больше, если бы не фактическое прекращение лова в удалённых открытых районах и недобор квот по зонам других государств.
На Дальнем Востоке  крупномасштабно не долавливают кальмара, камбал, сайру, навагу и тужуга; на Севере - сайку, креветки; на Балтике – салаку и кильку; на Чёрном море – шпрота; на Азове – хамец и тюлбку; на Каспии не долавливают даже таких рыб, которые всегда пользуются спросом: сазана, воблу, леща, щуку; на Белом море – сельдь, навагу и особенно водоросли.

В нынешнем году по сравнению с 1999 годом в оценке сырьевой базы произойдёт ряд существенных изменений. Прежде всего, приходится констатировать суммарное снижение запасов биоресурсов по исключительной экономической зоне: с 4,7 до 4,5 миллионов тонн. Если говорить о видовом составе, то вышесказанное в первую очередь относится к минтаю. Прогноз его по добыче в Западно-Беринговоморской зоне неутешительный: ОДУ упадёт с 925 тыс. до 823 тыс. т. Это связанно с общей тенденцией к снижению запасов этой ценной промысловой рыбы. Может так оказаться, что они не обеспечат даже зажиточного объёма вылова. Уменьшится прогноз и по Восточной Камчатке и Северным Курилам суммарно на 96 тысяч тонн, так как численность этих спад минтая так же сокращается. В ещё большей степени это заметно по Охотскому морю. Результаты последних съёмок  вынуждают нас пойти на существенное ограничение вылова охотского минтая. Безусловно, на снижение запасов этой рыбы влияет браконьерский промысел, но всё же главная причина происходящего – в естественном ходе развития популяции.
Учёными отрасли разработан ряд мер по ограничению и упорядочению промысла минтая на ближайшие годы, который предусматривает: уменьшение 
численности добывающего флота и ограничение работы крупнотоннажных судов у Западной Камчатки. Эти меры позволят приостановить снижение запасов минтая в Северной части Охотского моря, а в условиях, благоприятных для его воспроизводства обеспечат стабильный и устойчивый рост его численности.
По треске Западно-Камчатской и Камчатско-Курильской подзонам даётся существенное снижение: соответственно с 33тыс. до 8,9 тыс. тонн с 2,8 тыс. до 19 тыс. тонн. Общая биомасса трески падает за счёт выхода из стада старшевозрастных групп. Отсюда падает и расчётная величина уловов.

На основании последней учётной съёмки в Северо-Охотоморской подзоне уточнена биомасса чёрного палтуса (180тыс. тонн.), которая позволяет изымать в трое больше величину, т.е. не 4, а 12,55 тыс. тонн.

По сайре Южных Курил несколько последних лет в прогнозах непременно стояло 150 тыс. тонн. Запас вполне позволяет изымать эту величину. Фактический вылов не достигает и 20 тыс. тонн.

По камбалам почти по все районам даётся рост допустимых уловов. С одной стороны это связанно с ростом их запасов, а с другой – с расширением и углублением исследований по ним. В условиях ухудшения ситуаций с минтаем запасы камбал могут рассматриваться как резерв для частичного возмещения потребностей отечественного рыболовства. Реализация направления «Технология и техника переработки гидробионтов» осуществлялась в соответствии с принципом сквозного планирования биоресурсы – технология –  техника с учётом основных направлений развития отрасли, обуславливающим необходимость разработки экологически чистых безотходных ресурсосберегающих технологий и средств комплексной переработки водных биологических ресурсов, создание новых видов продукции различного назначения (пищевой, кормовой, технической, лечебно – профилактической). 
В числе таких разработок 1999г. следует назвать новые продукты на основе комбинации сырья – рыбы и гилококки, водоросли и рыбы, растительные и молочные продукты. При создании такой продукции всё чаще применяются биотехнологические  подходы с использованием бактериальных культур.

Разработка биопрепаратов остаётся одним из основных технологических направлений ТИНРО – центра. В 1999г. два препарата ДКСКавит и тинростим попали в список лучших отечественных продуктов, оценённых золотым и серебренным знаками качества «Российская марка».

Наиболее значительные работы Антлант – НИРО посвящены технологии теплового консервирования рыбного сырья ( например, инструкция на оценки эффективности стерилизации консервов в части сокращения их пищевой ценности; технология рыбных консервов нового поколения  в эмульсионных соусах; новая технология продукции вторичной структуры длинного хранения на основе мяса рыб и пищевых добавок).

Готовые формы лечебного и профилактического питания, разработанные ПИНРО на основе концентрата каратиноидов и внутренностей кукумарии  переданы для проведения клинической апробации в лечебное учреждение.

В НИРО разработан ряд НД и рецептур на пищевые и лечебно – профилактические продукты (в том числе «кальмары»; бездымное копчение рыбы с использованием коптильного препарата «ВНИРО»). Совместно с институтом питания РАИН разработаны «Медико – биологические рекомендации к созданию специализированных консервированных продуктов для прикорма детей раннего возраста».
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	 и технохимическая характеристика сырья
  Лососевые объединяют несколько десятков видов рыб, принадлежащих к семи родам, среди которых род тихоокеанских лососей имеет наибольшее промысловое значение.

Тихоокеанские лососи (Oncorhynchus) относятся к типично проходным рыбам, которые развиваются в тихом океане, а размножаются в пресных водах. Поэтому тихоокеанские лососи в определенные периоды года появляются во многих районах дальневосточного побережья, устремляются в реки для нереста, после чего погибают. Эта особенность в биологии предопределяет закономерности глубоких изменений химического состава и технологической ценности по периодам и районам лова.

В общем объеме тихоокеанских лососей основное значение имеют горбуша (Oncorhynchus gorbuscha) и кета (Oncorhynchus keta), в значительно меньших количествах добывают красную, или нерку (Oncorhynchus nerka), кижуча (Oncorhynchus kisuhch), чавычу (Oncorhynchus tschawytscha) и симу (Oncorhynchus masu).

Горбуша – самый мелкий представитель тихоокеанских лососей. Внешний вид горбуши: торпедообразное тело серебристого цвета, чешуя мелкая, выше боковой линии темные пятна.

На  восточном побережье камчатки средняя масса самца и самки в июне-августе  составляет 930-1660 гр., на западном самцы 830-2600, самки 730-1800.

Плодовитость лососей: горбуша имеет в среднем не более 2 тысяч икринок.

  Вышедшие из икры мальки лососей имеют на брюшке большой оранжевого цвета желточный пузырь; по всасывании его дальневосточные лососи сразу же скатываются к морю тотчас по приходе льда.
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